

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа  
№ 1 (656) | 1 января 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

## С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

В недоброе, старое время последний листок календаря вызывал горечь неоправданных надежд и несбывшихся мечтаний. Русские литераторы отразили душевное состояние тружеников в дореволюционные новогодние ночи. Оглядываясь на истекший год, Некрасов заявлял: «В нем каждый день убийцей был какой-нибудь мечты». Унылой, тоскливой нотой встречал новый год Чехов: «Все старое, все надоело и ждать нечего».

Старое проклятое прошлое, старые проклятые годы канули в вечность!

Советским людям **есть что вспомнить** в каждом прошедшем году и **есть что ждать** в наступающих годах!

1938 год прошел под знаком неуклонного роста страны Советов — политического, хозяйственного, культурного. Этот год приумножил общенародное, общегосударственное достоиние, повысил материальный уровень каждого члена большой советской семьи, укрепил социалистическое общество.

Во всех отраслях народного хозяйства, на всех поприщах общественной деятельности 1938 год ознаменовался выдвижением новых и новых кадров, героев труда, энтузиастов социалистического строительства. Эти кадры решали и решают успех в борьбе за планы социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Выросла и окрепла наша промышленность, вырос и окреп наш транспорт, выросло и окрепло наше сельское хозяйство.

Еще лучше, культурнее и зажиточнее живут рабочие, колхозники, служащие, советская интеллигенция.

Истекший год был новой ступенью в укреплении могущества нашей родины, ее военной мощи. Сокрушительный разгром презренной троцкистско-бухаринской агентуры фашизма, орудовавшей с помощью подлейших приемов шпионажа, вредительства и террора, и уничтожающий удар по японскому агрессору, решившему прощупать штыком у озера Хасан крепость наших дальневосточных границ, — эти победы показали всему миру величие Советского Союза, силу нашего

народа, зоркость и отвагу наших боевых аванпостов — Красной Армии и Наркомвнудела.

В идейной жизни страны социализма произошло в 1938 г. знаменательное событие. Вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», отображающий гигантский опыт многолетней борьбы партии Ленина—Сталина.

Новый год советские люди встречают с отчетливым сознанием своих задач. Работать еще лучше, работать по-стахановски, множить общественное богатство, выше поднять силу и авторитет советского государства, укрепить его боевую мощь, никогда не забывать о капиталистическом окружении, повысить революционную бдительность, быть в полной мобилизационной готовности — вот эти задачи.

Залогом дальнейших побед социализма является морально-политическое единство советского народа, единство, так ярко продемонстрированное на выборах в Верховные Советы Союзных и автономных республик. Залогом дальнейших побед социализма является железная сплоченность всех народов СССР вокруг большевистской партии и великого вождя, учителя и друга трудящихся — товарища Сталина.

В странах капитализма, где народные массы зажаты в тиски эксплуатации, нищеты и безработицы, где фашистские палачи отняли у тружеников элементарные человеческие права, новый год будет встречен без улыбок, без радости, без надежд. Только в социалистической стране новый год дает каждому человеку ясную перспективу, полную уверенность в завтрашнем дне.

Будем же с еще большей силой и страстью работать для блага советского общества и каждого члена этого общества! Будем бороться за дальнейшие победы социалистического строительства, за честь и славу нашей великой отчизны — родины трудящихся всего прогрессивного человечества!

Да здравствует новый 1939 год!

С новым годом, товарищи!

## Об участии профсоюзов в работе по введению Трудовых книжек

К 15 января должна быть закончена выдача Трудовых книжек рабочим и служащим предприятий и учреждений.

29 декабря Президиум ВЦСПС принял постановление, в котором обязал все профсоюзные организации развернуть массовую работу по разъяснению рабочим и служащим народно-хозяйственного значения этого мероприятия. Профсоюзные организации обязаны ока-

зывать администрации предприятий и учреждений всемерное содействие, чтобы выдача Трудовых книжек всем рабочим и служащим была закончена в установленный срок.

Профсоюзные организации должны также следить за тем, чтобы Трудовые книжки заполнялись строго в соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР.



С Новым годом, с новыми успехами!

Рисунок Ю. Дмитриева и Г. Вальк. Бюро-клише ТАСС.

## Большевистская забота о трудящихся

Миллионы советских патриотов горячо приветствуют постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле. По всей стране проходят многолюдные митинги и собрания, участники которых выражают глубокое удовлетворение постановлением.

— Это постановление — документ исключительной политической важности, документ, которому предстоит сыграть колоссальную роль в завоевании новых побед социализма, — говорится в резолюции принятой на общих собраниях рабочих и служащих электромоторного завода имени Лепсе (Москва). Честные добросовестные работники найдут в этом решении большевистскую защиту своих интересов нарушающих летунами, лодырями, прогульщиками и рвачами. ТАСС.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Мы прошли славный и богатый большими событиями год. Оглядываясь назад, вспоминаешь прежде всего с чувством великой гордости за свою Родину блестящую победу нашей могучей Красной Армии у озера Хасан. Эта победа еще раз показала всему миру силу и героизм свободного советского народа и дала жестокий наглядный урок всем зарубежным бандитам и шакалам, точащим зубы на советское добро.

Вспоминаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, показавшие, как и выборы 12 декабря 1937 г., великое единство нашего народа и нерушимую крепость сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вспоминаются сессии Верховных Советов — социалистических парламентов — деловые, насыщенные великим патриотизмом.

Вспоминаешь героические перелеты В. Коккинаки, В. Гризодубовой, рекорды Е. Медниковой и других наших замечательных героев воздуха. Вспо-

минаешь великие успехи нашего строительства — магистраль Москва—Минск, вторую очередь московского метро, открытие новых заводов, фабрик и целых комбинатов. Видишь успехи нашего сельского хозяйства и транспорта.

Прошедший год обогатил нас и великими политическими и культурными ценностями — мы получили «Историю ВКП(б)» — книгу, помогающую жить, расти и побеждать.

В театре и в кино мы впервые увидели художественные образы Ленина и Сталина.

Наши музыканты одержали еще одну победу на международном конкурсе пианистов. Еще раз показало свою силу и наше шахматное искусство.

Конкурсы дирижеров и исполнителей выявили целые плеяды новых талантов. Появилось немало хороших книг, появились новые боевые песни, ставшие достоянием всего народа.

Всюду и везде, во всех областях нашей жизни прошедший год принес много успехов и побед...

Друзья! Мы снова в путь готовы. Вперед и выше! Новый год нас приведет к победам новым И к новой славе приведет!

То, что мы в год один добудем, — Другим не сделать в десяти лет.

Преграды нет советским людям, Большевикам — преграды нет!

Расти страна, где каждый молодец!

Цвети, советская земля! Сияйте ярче, серп и молот

И звезды гордые Кремля! Колхозам, фабрикам, заводам, Веселым школьникам — привет!

Друзья, подруги, — с новым годом! Счастливых дней! Больших побед!

Вас. Лебедев-Кумач

# С каждым днем все радостнее жить

**В 1938 г.  
работали**

**по-стахановски**

Одним из первых в 1924 году мы поступили на Онежские разработки диабазы в качестве каменотесов. Работая уже 14 лет на разработках мы не имеем ни одного прогула и опоздания. Рабочий день всегда плотнее полностью. Мы всегда старались работать так, чтобы быть в передовых рядах ударников, стахановцев и результаты этой работы не плохие. В 1938 году мы ежемесячно перевыполняли нормы выработки, заработок наш в 1938 году доходил до 450 рублей на каждого в месяц. Можно бы добиться еще лучших результатов в работе если бы со стороны руководителей разработок своевременно устранялись все недостатки в работе производства. Например, очень часто бывают перебои в доставке инструмента для каменотесов, не всегда полностью обеспечены воздухом для бурения. Все эти недостатки конечно мешают нормальной работе рабочих.

В 1938 году значительно улучшились культурно-бытовые условия нашей жизни. Нашего заработка хватает, чтобы жить хорошо. Встречая новый год, мы будем работать еще лучше, чтобы жизнь наша была еще лучше, еще счастливее и радостнее.

Стахановцы разработок  
диабазы. **Медведев П.  
Копосов Р.**

**Горняки ОРД'а  
приветствуют  
постановление СНК  
СССР, ЦК ВКП(б)  
и ВЦСПС**

31 декабря, во всех цехах Онежских разработок диабазы состоялись митинги, посвященные обсуждению постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

На митингах выступали, каменотес Корнилов, кольщик Цыганков, каменотес Медведев, Левкина и другие.

Все они в своих выступлениях горячо приветствовали постановление, направленное на улучшение трудовой дисциплины, на дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся.

**Г. Фотеев.**

В селе Красноселье, Елизаветградковского района, Николаевской области есть оркестр бандурчистов.



На снимке: Участники оркестра, колхозника И. И. Черный (слева) и Н. Н. Чмырь.  
Фото Я. Аврутина. Бюро-клише ТАСС.

## В новом году буду работать еще лучше

В начале 1938 года я поставил перед собой задачу: работать так, чтобы ежедневно в течение всего года перевыполнять нормы выработки. Теперь вместе со всеми, подводя итоги своей работы за год я могу сказать, что с этой задачей справился. Несмотря на ряд недостатков, мешающих нормальной работе я всегда перевыполнял нормы выработки и шел в первых рядах стахановцев нашего предприятия.

Из года в год, наша жизнь становится все лучше и лучше. Работая по-стахановски на производстве,

я имею не плохой заработок и семья моя хорошо обеспечена материально. Я буду встречать новый год в радости и весельи.

В 1939 году буду работать так, чтобы жизнь была еще зажиточнее, культурнее и радостнее. От всей души я приветствую постановление Совнаркома Союза ССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС.

Это постановление мобилизует всех трудящихся нашей родины на борьбу за новые производственные победы.

Стахановец разработок  
диабазы **Д. Левоев.**

## Новый год будет еще счастливее и радостнее

Новый хозяйственный год я встречаю с хорошими производственными показателями.

В 1938 году я работал первую половину в лесной промышленности. Работа в лесу для меня была новой, незнакомая. Но я в короткий срок усвоил всю технику работы, и уже в ближайшее время перевыполнял производственное задание. Взлет моею обязательство, заготовить 1200 фестметров, я выполняю с честью. Средняя производительность труда в день у меня выражалась больше чем 200 процентов.

Со второй половины 1938 года я перешел работать на Шокшинские разработки „Карелгранита“. С первых же дней я стал стахановцем. Нормы ежедневно выполнял на 220 и выше процентов. За стахановскую работу я получал и хороший заработок. За полгода я заработал всего 5240 руб., что в среднем составляет свыше 850 руб. в месяц. Я обеспечен материально полностью, мне хватает на питание и на приобретение необходимых вещей.

Но у нас еще на разработках кооперация рабо-

тает плохо, не обеспечивает запросов стахановцев. Я бы сейчас купил три костюма, три пальто, купил бы мебель для обстановки квартиры—во этого ничего нет. Выезжать же в город—это значит терять золотое время и надо делать прогулы. Я считаю, что в новом 1939 году, работу кооперации надо коренным образом улучшить, так чтобы удовлетворить возросшие запросы рабочих.

В 1939 году я еще добьюсь более высоких показателей на производстве. Стахановская работа на производстве укрепляет оборонноспособность наших границ. Я в любое время готов сменить киянку на винтовку и грудью защищать нашу прекрасную родину.

На нашем предприятии есть еще ряд серьезных недостатков, которые мешают стахановской работе. Дирекции разработок нужно на них обратить серьезное внимание, устранить их, и план 1939 г. не только выполнить, но и перевыполнить.

Стахановец Шокшинских разработок

**Андрей Подойников**

## Радостно жить и работать в нашей стране

1938 год был для меня радостным и счастливым. Работал я по-стахановски. Средняя производительность труда составляет 203 процента в месяц.

Материально я обеспечен хорошо. В 1938 году я ежемесячно в среднем заработал по 786 рублей. Моя семья обеспечена всем необходимым и мы живем зажиточно и культурно. Сам я выписываю и читаю газеты „Красную Карелию“ и „Красное Шелтозеро“, слушаю радио, занимаюсь повышением технических знаний.

Радостной и зажиточной жизнью живут трудящиеся нашей страны. Из года в год растет благосостояние трудящихся. Только в нашей стране рабочие и все трудящиеся, уверенные в завтрашнем дне, встречают новый 1939 год, полные радости и счастья. Новый год будет для нас еще более счастливым и радостным, годом новых побед на всех участках социалистического строительства.

В наступившем 1939 году я обязуюсь работать

еще лучше и добьюсь результатов в своей работе. 1939 год будет для меня еще более радостным и счастливым.

Я горячо приветствую постановление СНК СССР „О введении трудовых книжек“ и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“. Это величайшие документы, которые еще раз свидетельствуют о том, что наша большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин заботятся о нас, о нашем благополучии. В ответ на эти постановления я обязуюсь честно работать, соблюдать дисциплину труда.

Нет лучшего счастья, как жить и работать в нашей прекрасной стране, где труд является делом чести, героизма и славы.

Каменотес-стахановец  
Шокшинских разработок  
**Подойников Алексей**

## Мы уверены в завтрашнем дне

За 1938 год я добился хороших результатов в выполнении норм выработки. Ежемесячно я выполнял план до 200 процентов и выше. С ростом производительности труда рос и мой заработок. За год я заработал 9266 рублей. Были такие рекордные месяцы, когда мой заработок превышал 1000 руб. в месяц.

Материально я и моя семья обеспечены хорошо. Квартиру я имею хорошую и теплую. По радио слушаю лекций, беседы и концерты. Купил патефон, выписываю газету. Хочу купить велосипед, имею на это средства, но коопе-

рация еще не обеспечивает наших запросов.

Мы уверены в завтрашнем дне и никак нельзя сравнить прошлую жизнь с настоящей. Вепсы-крестьяне и рабочие, как и другие мелкие национальности были забиты царским самодержавием. Жили в вечной нужде, были темные и неграмотные.

Советская власть дала народам нашей страны счастливую и радостную жизнь. Великий Сталин ведет нашу прекрасную родину от победы к победе.

Стахановец Шокшинских разработок **М. Рябчиков**

## Радостная жизнь

На Онежские разработки диабазы я поступил в 1926 году, в качестве каменотеса, но не имея достаточного опыта работы, я сначала не выполнял норм выработки.

С началом стахановского движения я изменил методы своей работы и с тех пор из месяца в месяц перевыполнял нормы выработки. Заработок мой в настоящее время доходит до 450 рублей в месяц, кроме того работает жена,

которая зарабатывает также хорошо и средств вполне достаточно, чтобы жить культурно и зажиточно. За последнее время домашняя обстановка пополнилась новыми вещами. В 1938 году мы жили радостно и весело. Встречая новый 1939 год, нужно сказать, что буду работать еще лучше, чтобы жить еще веселее и радостнее.

Стахановец разработок  
диабазы **С. Манькин.**



На снимке: Группа курсантов Свердловского аэроклуба (слева направо) А. П. Бутто (студентка педагогического института), Н. В. Добромова (ученица 9-го класса 16-й школы), К. А. Медведева и З. А. Бубнова (работницы фабрики „Обувь“.)  
Фото Н. Самойлова. Бюро-клише ТАСС.

### За самостоятельное изучение Истории ВКП(б)

Прошло больше месяца как вышло постановление Центрального Комитета ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого Курса Истории ВКП(б)“ в постановлении ЦК ВКП(б) говорится что „...главным методом изучения является марксизм-ленинизм должен стать метод самостоятельного изучения...“ Однако многие комсомольцы не верят в свои силы, что самостоятельно можно овладеть марксизм-ленинизмом. Это видно из того, что 114 комсомольцев района изъявили желание изучать „Краткий Курс Истории ВКП(б)“ в кружках, хотя многие из этих комсомольцев имеют хорошую общеобразовательную подготовку и вполне могут изучать историю ВКП(б) самостоятельно, как например, Воронова — учительница средней школы, Абрамова — зав. детсадом и другие.

В некоторых организациях, комсомольцы недостаточно глубоко изучили постановление ЦК ВКП(б) так, например, на Шокшинских разработках до комсомольского собрания постановление ЦК ВКП(б) читали только два комсомольца. На собраниях в первичной комсомольской организации в деревне Ишанино, когда обсуждали постановление ЦК ВКП(б), комсомолец Ишанин Федор задал вопрос: „Есть ли литература по изучению Истории ВКП(б)“, это говорит о том, что тов. Ишанин даже не знал что выпущен учебник „Краткий Курс Истории ВКП(б)“.

Сейчас, задача каждого комсомольца и всей нашей молодежи — взяться за серьезное изучение „Краткого Курса Истории ВКП(б)“, для этого есть все возможности, нужно только проявить желание и настойчивость.

Е. Герчин

### О мерах содействия проведения Всесоюзной переписи населения 1939 г.

В целях успешного проведения Всесоюзной переписи населения 1939 г. в соответствии с постановлением Совнаркома Карельской АССР, президиум Шелтозерского Райисполкома вынес постановление о мерах содействия Всесоюзной переписи населения.

Своим постановлением Райисполком обязал всех председателей сельсоветов предоставить помещения для инструкторских участков, оборудованные необходимым инвентарем для работы и хранения материалов переписи.

Постановлением Райисполкома обязывает все учреждения, хозяйственные организации и колхозы обеспечить беспрепятственное передвижение работников

переписи, предоставив в распоряжение Райинспектора нархозучета, его помощника, инструкторов-контролеров и счетчиков необходимый транспорт (автомашину и лошади). В период проведения переписи и контрольного обхода, при каждом сельсовета должны быть своевременно подготовлены средства передвижения (автомашины и лошади) для работников переписи в быстрое их передвижение по маршрутам их следования.

Президиум Райисполкома обязал начальника Райотдела связи тов. Анисимова обеспечить внеочередное обслуживание работников переписи телефонной связью.

## Герой Советского Союза полковник Г. БАЙДУКОВ депутат Верховного Совета СССР Если завтра война...

Миллионы людей в капиталистическом мире, взглянув на календарь, задумчиво отводят взгляд, теряясь в догадках о своем будущем... Из года в год тяжелая дума приводит их к странному вопросу: „А не будет ли в новом году войны?.. Не принесет ли этот новый год десятки миллионов смертей и неисчислимые бедствия человечеству?..“

Но война уже идет. Земной шар обгащается кровью многомиллионного героического народа Китая.

Мир вздрагивает от разрывов бомб, сбрасываемых фашистскими самолетами на мирные города и деревни республиканской Испании, от снарядов германской и итальянской артиллерии. Стоны жертв фашистской агрессии слышат все народы мира... Вот почему там, за пределами нашей советской земли, люди с тоской глядят на новый календарь, оповещающий о 1939 году.

И только на шестой части земной суши — в СССР — народ радостен и спокоен, зная, что у нас новый год — это сотни новых заводов и фабрик, — это тысячи новых жилых домов и школ, — это миллионы гектаров хлебородных пашен, — это продолжение борьбы за дальнейшее улучшение человеческой жизни.

Но вместе с тем советский народ усиленно заботится об обороне, готовится в любую минуту во всеоружии встретить врага. Мы не знаем, когда против нас открыто начнется война, хотя и известно, что такая война уже готовится. И в сражениях в Китае, и в боях в Испании, и в захвате фашистами Австрии, и в расчленении ими Чехословакии мы, граждане СССР, видим звериное лицо фашизма, жадно зарывшегося на священную землю нашей родины.

Наша родина — маяк трудового человечества, страна, где народ навсегда покочил с эксплуатацией, голодом, нищетой, безра-

ботицей, мракобесием, — возвышается над земным шаром, как солнце рассеяная лучи поддержки и силы всем, кто борется с угнетателями, с поработителями и захватчиками. Вот почему все народы мира обращают свои взоры к стране Советов, к стране, где торжествуют идеи коммунизма, где наука и разум направлены на благо человека.

СССР из года в год растет и крепнет, оберегая свои народы от войны. Недаром кровожадный фашизм с такой злобной ненавистью смотрит на нашу родину, стараясь „прошупать“ ее силу. Известно, что троцкистско-бухаринские шпионские и диверсантские банды были разгромлены в тот период, когда на них больше всего рассчитывали генеральные штабы враждебных СССР государств. Известно, что проба надежности охраны наших границ, порученная международным фашизмом японцам у озера Хасан, закончилась разгромом японских захватчиков частями героической Красной Армии.

Наиболее дальновидные политики капиталистических стран понимают, что наша сила непобедима. Они понимают, что если уже 20 лет назад наш народ бил интервентов четверть десятилетия, то теперь мы, обладая первоклассной военной техникой, представляем собой могущественное, победоносное социалистическое государство, в котором каждый гражданин от мала до велика — защитник своей великой родины.

У нас прямо говорят врагу: „господа, то, что вы получили на Хасане — это только „цветки“, а „ягодки“, настоящие „ягодки“ еще впереди“ (К. Е. Ворошилов. Речь 7 ноября 1938 г. на Красной площади).

Эта речь наркома обороны тов. Ворошилова — грозное предупреждение фашистам. Что касается „ягодок“ то мы готовим их в достаточном количестве, заботясь о том, что-

бы этого „угощения“ хватило на всех врагов!

Советское правительство и большевистская партия под руководством товарища Сталина построили гигантскую промышленность, способную удовлетворить потребности социалистического государства, дающую отличную технику нашей Красной Армии. Тысячи танков, самолетов, орудий, пулеметов, миллионы бомб и снарядов — все это есть у нас сегодня, а если завтра будет война, то эти цифры умножатся, и миллионы бойцов, защищающих социализм, с достоинством используют всю силу могучей военной техники для разгрома фашизма, для завоевания счастья трудовому человечеству, для торжества коммунизма во всем мире.

Глядя на календарь 1939 года, мы, советские граждане, скажем, что новый год знаменует дальнейший рост нашего народного хозяйства, дальнейший рост боеспособности Красной Армии, дальнейший рост кадров летчиков, стрелков, танкистов, артиллеристов, химиков, дальнейшее углубление интернациональной связи с угнетенными народами капиталистического мира, отстаивающими свои права в борьбе с фашизмом.

Новый год встречаем с уверенностью людей, имеющих ясную цель и перспективу, с уверенностью, которую не поколеблет никакое осложнение международного порядка, ибо наша партия, наше правительство и наш вождь товарищ Сталин ведут народы СССР по пути Ленина, по пути, к которому стремятся выйти народы всего мира, по единственному пути к разумной человеческой жизни.

### Важнейший документ

На днях, на Шокшинских разработках „Карелгранита“ состоялось общезаводское собрание рабочих и служащих по обсуждению постановления СНК СССР о введении Трудовых книжек. Рабочие и служащие разработок в принятой резолюции приветствуют постановление СНК СССР о введении Трудовых книжек.

Выступающие на собрании рабочие и служащие заявляют, что Трудовая книжка станет основой укрепления трудовой дисциплины, она крепко будет бить по лодырям, прогульщикам, дезорганизаторам производства, она явится важнейшим документом каждого рабочего и служащего. Трудовая книжка поможет отделить честных, преданных своему делу людей от лодырей и прогульщиков, она поможет развитию массового стахановского движения и каждый трудящийся получая Трудовую книжку еще лучше будет работать на производстве.

Лучкин, Баженов.



На снимке: Сын колхозника 13-летний Вани Малиновский (колхоз „Луч Коммунизма“, Житковичский район, БССР) ученик Минской музыкальной школы по классу баяна.  
Фото В. Фишмана Бюро-клише ТАСС.

# Что построено в СССР за 1938 год

Строительная программа истекшего 1938 года, первого года третьей пятилетки, была грандиозной. Достаточно сказать, что на капитальное строительство было ассигновано в этом году по государственному бюджету около 40 миллиардов рублей, то есть одна треть того, что было затрачено на строительство за первую пятилетку.

По плану 1938 года намечалось ввести в эксплуатацию свыше полутысячи новых строений.

Размах и разнообразие социалистического строительства огромны. Нет, пожалуй, такого района в нашей стране, где за год не выросло бы несколько новых сооружений. Мы назовем здесь только самые крупные стройки.

Черная металлургия получила в истекшем году 3 новых, самых крупных в Европе, доменных печи. Две из них (одна — на «Запорожстали», другая — на «Азовстали») уже вступили в строй, третья — на Криворожском заводе вступила в пусковой период. Эти 3 домы могут давать около одного миллиона четырехсот тысяч тонн чугуна в год, то есть одну треть того количества чугуна, которое выплавлялось на всех заводах царской России в 1913 году.

Черная металлургия получила также несколько крупных мартеновских печей и 4 прокатных стана, в том числе один — для прокатки жести, другой — для прокатки тонкого стального листа. На оба эти вида готового проката наше народное хозяйство предъявляет огромный спрос. Тонколистовой стан, построенный на Новокраматорском заводе им. Сталина, имеет производительность в 900 тысяч тонн листа в год. Таких мощных станов нет во всей Европе.

Никель — ценный металл, имеющий огромное индустриальное и оборонное значение. До последнего времени никель ввозился в СССР из-за границы. Теперь наша страна получает собственную мощную базу для производства никеля.

В ночь с 8 на 9 октября 1938 года была пущена первая очередь Мовчегорского медно-никелевого комбината. По инициативе пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова, в тундре Монча, за Полярным кругом, у подножья гор, окружающих живописное озеро Имандра, вырос этот промышленный гигант и новый город Мовчегорск, насчитывающий уже около 30 тысяч жителей.

В 1938 году закончено строительство первой очереди Южноуральского никелевого комбината, на правом берегу реки Урал, у города Орска. Заключается строительство Блявинского медно-серного комбината («Ормель») и Среднеуральского медеплавильного комбината (недалеко от г. Свердловска).

25 ноября выдал первые 45 тонн черновой меди, Прибалхашский медеплавильный комбинат. Этот гигант медной промышленности вырос на берегу озера Балхаш (Казахстан). Первая очередь завода рассчитана на 50 тысяч тонн меди в год. Руду завод получает с Коундратского медного рудника, отстоящего от завода на 18 километров.

Много новых цехов построено в 1938 году на советских машиностроительных заводах.

Введено в строй несколько десятков новых каменноугольных и рудных шахт, несколько цементных заводов и других предприятий тяжелой промышленности.

Много новых предприятий выросло в 1938 году в легкой и пищевой промышленности. Закончены строительством завод резиновой подошвы в Калининском районе, завод искусственной кожи в Казани; 4 новых хлебозавода — в Ленинграде, Ворошиловграде, Брянске, Сталинабаде, заканчиваются строительством еще 10 хлебозаводов. Два больших сахарных завода построены в Воронежской области (Жердевский и Елань-Коленовский).

К числу замечательных сооружений, завершаемых в 1938 году, надо отнести вторую очередь Московского метрополитена, пользующегося славой лучшего в мире. Создание этого образцового подземного пути под улицами и площадями Москвы — большое достижение советской строительной техники.

В итоге капитальное строительство 1938 года подняло экономическую мощь и обороноспособность Советского Союза на еще большую высоту.

Еще более окрепла тяжелая промышленность — основа социалистического народного хозяйства. Выросло советское машиностроение, выпускающее все большее количество самых разнообразных машин для всех отраслей промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Увеличилось число предприятий легкой и пищевой промышленности, призванных все полнее удовлетворять самые насущные нужды населения. Города, рабочие поселки и колхозы получили тысячи новых, прекрасных жилых домов, увеличилось количество школ, театров, клубов, домов отдыха, лечебных учреждений, детских садов и яслей. Наша страна стала еще могущественнее, еще культурнее, еще богаче.

1939 год будет годом дальнейшего развития капитального строительства, нового расцвета народного хозяйства и дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

И. РУНОВ.

## Подготовка к политдню

5 января по всему району будет проведен политдень на тему: «О Весоюзной переписи населения в 1939 году». Политдень будет проведен в 43 населенных пунктах района. Сейчас на местах работают агитаторы, развернулась подготовка к политдню.

В Матвеевой-Сельге, члены комиссии содействия переписи и агитаторы проводят среди населения беседы по разъяснению вопросов переписного листа, собирают вопросы и широко оповещают население о предстоящем политдне. Помещения, где будут проводиться политдни украшаются лозунгами и плакатами.

А. Левоев

## Коллективное страхование трудящихся

Одной из крупнейших побед трудящихся нашей великой родины является рост материальной обеспеченности трудящихся и их семей. Эта победа записана в Сталинской Конституции.

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а так же в случае болезни и потери трудоспособности». (Из ст. 120 Конституции СССР).

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материального бытового благосостояния трудящихся СССР, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни трудящихся, которое обеспечивает получение единовременной материальной помощи трудящимся и их семьям на случай смерти или утраты трудоспособности от несчастных случаев.

В течение 1938 года (по 1 декабря) Госстрах по Шелтозерскому району выплатил страхового пособия 24.000 рублей.

### ПЛАН

Работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций района на январь месяц 1939 г.

|                            |         |
|----------------------------|---------|
| Партийный день             | 10,24   |
| Комсомольский день         | 6,20    |
| Советский день             | 12,27   |
| Профсоюзный день           | 7,18    |
| День добровольных обществ  | 5,23    |
| Занятия агитколлективов    | 11,25   |
| Заседания бюро РК ВКП(б)   | 3,19    |
| Заседания президиума РИК'а | 9,16,26 |
| Заседания бюро РК ВЛКСМ    | 13,28   |

Райком ВКП(б).

## К сведению подписчиков на заем Укрепления Обороны Союза ССР

Все подписчики не получившие по каким либо причинам облигации займа Укрепления Обороны Союза ССР могут получить их в Шелтозерской Райберкассе № 4721.

Подписчики, не получившие облигации не могут участвовать в тиражах выигрышей.

Облигации займа Укрепления Обороны Союза ССР выдаются подписчикам Райберкассой до 1 июня 1939 года.

Райберкасса.



На снимке (слева направо): Лаборантки А. И. Христовой, А. М. Мошкина и старшая лаборантка В. С. Никонова проверяют прилчанные из колхозов семена Фото Л. Шокина. Бюро-клише ТАСС.